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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 2: collisione pp

(semirigoroso)
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 2: collisione pp

(semirigoroso)
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TeVatron
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 2: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)

TeVatron
2 TeV

Nota: non ¢ il canale piu efficace per produrre un top quark al TeVatron, ma vabbé.



| diagrammi di Feynm
Esempio 2: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)

TeVatron
2 TeV

™ carica elettrica
™ colore
& sapore barionico tot.

Nota: non ¢ il canale piu efficace per produrre un top quark al TeVatron, ma vabbé.



| diagrammi di Feynman aI lavoro
Esempio 2: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)
0 t
TeVatron ™ carica elettrica
2 TeV ™ colore

& sapore barionico tot.

P = b

Ogni g porta una frazione del momento del p: serve una grande energia.

Magari scopriremo cosi una nuova particella pesante (un nuovo ‘quark’?).



| diagrammi di Feynman aI lavoro
Esempio 2b: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)

LHC
14 TeV’
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 2b: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)

LHC
14 TeV’

& carica elettrica

g colore
sapore barionico tot.
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 2b: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)
0 t
LH C ™ carica elettrica
¢ 14 -I-eva ™ colore

& sapore barionico tot.

Un protone ‘contiene’ quarks, antiquarks di tutti i sapori (del mare, vs valenza),
e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilita, funzione dell’energia.



Esempio 2b: collisione pp — produzione di quark top

(semirigoroso)

t

LH C ™ carica elettrica
¢ ) ™ colore
14 TeV & sapore barionico tot.

|

Un protone ‘contiene’ quarks, antiquarks di tutti i sapori (del mare, vs valenza),
e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilita, funzione dell’energia.

By the way, ecco uno dei canali piu efficaci per produrre un top quark a LHC.
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 3: collisione pp — produzione di higgs

(semirigoroso)

0 _

LHC
14 TeV’

™ carica elettrica
™ colore
& sapore barionico tot.




k3 (o) l’.l’l’""" A -
& st £ 3
N :"\ q.;’ 4 5 4 =
- A -y
- v T —
- " 1 -
* £
\ > L e Yy, Ay
~ :
7 . R Mk
‘ * e

Esempio 3: collisione pp — produzione di higgs

(semirigoroso)

0 _

LHC
14 TeV’

™ carica elettrica
™ colore
& sapore barionico tot.
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 3: collisione pp — produzione di higgs

(semirigoroso)

0 _

LHC
14 TeV’

™ carica elettrica
™ colore
& sapore barionico tot.

‘accoppiamento’

P - ‘Loop’
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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I dlagramml di Feynman aI lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)




Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)
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| diagrammi di Feynman al lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)

L2 ==08,,, 0%
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Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)

. 1
ampiezza: |M| o % (1= 5) p] 37 [ev(1 = 75) ve
W



| diagrammi di Feynman aI lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)

L2 ==08,,, 0%

tasso di
decadimento: T « |M|?



| diagrammi di Feynman aI lavoro
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)

1 14
£ ~ _Z “VF'LL
+iU DT
+y;; VW0
+Duol® = V(9)
2
SPNLS SNIS Sy
ampiezza: | M| o[y, v(1 75)#]@[67(1 V5) Ve AT
GF: ‘2
tasso di | T
decadimento: T = Gt m),



| diagrammi di Feynman a
Esempio 4: decadimento del muone

(piuttosto rigoroso: ma per i dettagli ci vorrebbe un intero corso di QFT!)

L ~ ——F, F*

tasso di 1

decadimento: T =

vita media: 7 =1/T = (2.19703 & 0.0004) x 10~° secondi



